

Informaciones de España y del Extranjero

Carta del cardenal Gasparri al ilustrísimo doctor don José Mora del Río

He aquí el texto íntegro de la hermosa carta que el Eminentísimo Cardenal Gasparri, secretario de Estado, dirigió al ilustrísimo señor don José Mora del Río:

En el Vaticano, 16 de noviembre de 1927.—Ilmo. y Rvdmo. Señor:

Desde que el Santo Padre, desahogando su paternal angustia, lamentó en la Allocución del pasado diciembre las iniquas condiciones a que ha sido reducida la Iglesia en Méjico y levó su voz de protesta contra las vejaciones y bárbaras crueldades empleadas con los católicos, la persecución, desgraciadamente, lejos de aplacarse, se ha intensificado y ha redobrado su violencia, no solo contra Obispos y sacerdotes, sino contra todos aquellos—sin excluir a inermes mujeres, ancianos venerables ni tiernos niños—que se atreviera a externar su fe de cualquier manera, aunque fuese en la misma intimidad del santuario doméstico.

Para semejantes recrudescimientos han pretendido hallar las autoridades de este país un motivo y casi una justificación en el hecho de haber sido suspendido el ejercicio del culto público por parte del Episcopado y del Clero. Pero a nadie se oculta lo injusto de tal cargo; puesto que ese ejercicio del culto no hubiera sido posible sin someterse a la inícu e injusta pretensión con que la autoridad civil exige la inscripción del Clero para controlar, esoger y rechazar a su gusto a los ministros de Dios: imposición violadora de los derechos divinos y que tiende a destruir la constitución divina de la Iglesia. Po que los ministros sagrados no reciben su mandato ni su autoridad sobre las almas del poder civil, sino únicamente de los Obispos, que han sido puestos por el Espíritu Santo para regir la Iglesia de Dios.

De ahí que constabada razón los católicos, unidos estrechamente a la Jerarquía eclesiástica, han opuesto a la injusta vejación su fortaleza cristiana y han emulado heroicamente los hechos gloriosos de los antiguos Mártires, añadiendo nuevos laureos a la corona inmortal de la Iglesia.

En esta constancia y en esta fortaleza con que ellos soportan tan tremenda prueba que otorga Dios a su Iglesia según las promesas de Jesús: «Cuando os hicieran comparecer ante los gobernadores, no os déis cuidado de cómo o lo que habeis de hablar porque os será dado en aquella misma hora lo que hayáis de decir».

Espera igualmente el Augusto Pontífice que, así como Dios Nuestro Señor ha dispensado copiosamente sus auxilios para sostener en la prueba a esos fieles, al Clero, los Obispos y particularmente a V. S. Ilustrísima y Reverendísima que a pesar de su edad avanzada ha tenido que soportar tan penosas calamidades y el mismo destierro; así también no tardará en concederles el premio merecido, haciendo brillar de nuevo sobre la atribulada Iglesia de Méjico el iris de paz, única fuente de donde podrá dimanar sobre la nación, con el triunfo del espíritu cristiano y de la civilización, el verdadero bienestar.

Entretanto viva una vez más de aliento para todos el saber que, mientras sufrís vosotros, toda la Iglesia, unida en espíritu al Vicario de Jesu cristo, no cesa de elevar sus oraciones al Trono de Dios Misericordioso con aquella fe y con aquel ardor con que las primeras comunidades cristianas, confiadas en las infalibles promesas de Dios, oran por el Príncipe de los Apóstoles, cargado de cadenas por haber sostenido, como lo hacéis ahora vosotros, que deben prevalecer los derechos de Dios sobre

Conferencia de la tarde

(De nuestro corresponsal en Madrid)

La "Gaceta"

Madrid.—La «Gaceta» publica un decreto relativo a la obtención de título de piloto aviador que en lo sucesivo ser en dos categorías.

Se crea la especialización de transportes públicos y piloto aviador militar y naval.

—Se dispone se cumpla la sentencia contra Gómez Acebo y Unamuno, referente a la destitución en sus respectivas funciones.

—Otorga un sobrepeso a los productores de seda en la actual cosecha.

—Autoriza a exportación de pieles de conejo y liebres

—Dispone la constitución de un jurado de estimación en las subdelegaciones de Hacienda.

—Dispone que en lo sucesivo los proyectos de ordenación y ejecución de caminos vecinales, pasen a exámen de los ingenieros jefes de Obras Públicas.

—Aprueba la creación y funcionamiento de la Caja de Ahorros del Banco de Crédito Agrícola local, en España.

La aviación

Madrid.—Los capitanes Jiménez e Iglesias, realizan hoy en Getafe las primeras pruebas con el avión que intentarán el record mundial.

En la segunda decena de este mes se realizaron pruebas en Sevilla, permaneciendo en el aire veinte horas.

El aparato lleva el nombre de Jesús del Gran Poder y probablemente el vuelo lo emprenderán el Jueves Santo,

Un banquete

Guadalajara.—En el banquete celebrado ayer en Guadalajara en honor de Yanguas, este dijo que ninguno de los consultados en la encuesta de «A B C» afirma bondad en el antiguo régimen.

Añadió que la Constitución del 76, respondió a la exigencia de compaginar los doctrinarios individualistas y autoritarios.

Se precisa—siguió diciendo—una Constitución mas racional por definir los derechos y prerrogativas del Estado y de los ciudadanos.

el de las autoridades humanas.

Y sirvaos asimismo de consuelo y estímulo la Bendición Apostólica que el Augusto Pontífice imparte de todo corazón a V. S., a los demás Arzobispos y Obispos y también a todo el Clero y pueblo de la querida Nación Mejicana.

Yo de mi parte aprovecho esta ocasión para repetir con sentimientos de la mayor estimación de V. S. Ilustrísima Reverendísima afmo servidor.

P. CARDENAL GASPARRI

Por los emigrantes

Madrid.—En una reciente visita que el Primado hizo a la Asociación de San Rafael, protectora de los emigrantes, expresó que le preocupaba el desamparo de los emigrantes y busca sacerdotes que vayan a Francia en esta Cuaresma, para dar misiones a los emigrados.

En la Academia Española

Madrid.—La Academia Española ha elegido miembro de la misma a González Amézua.

La sesión fué suspendida en señal de duelo por la muerte del ilustre tribuno español don Juan Vázquez de Mella.

El Mausoleo a Dato

Madrid.—En la inauguración del mausoleo al que fué presidente del consejo de Ministro don Eduardo Dato, en el Panteón de Hombres Ilustres, representará al Rey el Conde de Aybar.

Extranjero

Buenos Aires.—Nuestro Embajador señor Moeztu presentó sus cartas credenciales, cambiando con el presidente Alvear discursos recíprocos haciéndose votos por la amistad de ambos países.

—Anoche se celebró el anunciado match de boxeo entre el español Luis Rayo y el italiano Venturi, venciendo el primero por puntos.

Manila.—Llegó el nuevo gobernador.

A parte del elemento oficial recibieron contadas personas.

En la toma de posesión exhortó a los filipinos a trabajar por el bien material del archipiélago sin aludir para nada a la independencia.

Lisboa.—Se va a nombrar una comisión encargada de hacer propaganda para una dictadura en todo el país.

Roma.—Hoy se efectuaron los funerales por el generalismo Díaz.

El cadáver desde la casa mortuoria se llevará al monumento del soldado desconocido donde se expondrá al público.

Nueva-York.—Le ha sido entregada a la aviadora Rhut Elden la medalla de la aviación española que se le concedió cuando estuvo en Madrid.

—En el combate de boxeo anoche, Henney, venció por puntos a Delaney.

Paris.—Despacho de Nueva York dicen que ha fallecido la madre de la señora de Coolidge.

En tercera plana originales de interés

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

«Casa en Londres y Representantes en todos los países»
Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda,
Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)

EL FERROCARRIL

Recomendamos los géneros blancos marcas registradas de la Casa, «Cartagenera», «Submarino» y «Gardenia» o Cubiertas de seda tamaño Matrimonio desde 17'50 ptas. en adelante.

Realizamos con gran baja de precios los artículos de Invierno.

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

«Almacén» Carmen 8, y Sta. Florentina 7

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

Pinceladas

Hace ya mucho tiempo que el comercio se preocupa de proporcionar comodidades a los animales domésticos. Ya conocíamos «levitas» y «botas» para perros, pero he aquí que un industrial avisado, teniendo en cuenta el desarrollo de la circulación automovil, acaba de lanzar al mercado giletas para perros automovilistas.

Está, efectivamente, probado que los perros que viajan en automóvil—y son muy numerosos—tienen la manía de asomar el hocico por la portezuela y de este modo contraen, por la acción del viento, enfermedades dolorosas y contagiosas en los ojos.

Se puede prever que el autor del nuevo invento obtendrá resultados financieros completamente satisfactorios. Podrá también, por otra parte, vender su industria; porque no es un secreto para nadie que los «bulldoggs» son míopes y que los galgos son prebitas. No está mal que se proveyes a los perros de giletas con cristales de aumento... Y nosotros nos permitimos aconsejar, por nuestra parte, el empleo de cornetas acústicas amplificadoras para los perros guardianes de casas de campo.

Hace muy poco tiempo, el profesor ruso Theremin ha hecho experimentos en París de la «música hertziana». Estos experimentos recuerdan el violín eléctrico que inventaron, hace unos treinta años, dos electricistas norteamericanos.

Dicho instrumento se comporta de un piano ordinario, cuyas teclas estaban unidas una a una con el violín por medio de hilos eléctricos que comunicaban con un acumulador.

Para hacerle vibrar, era suficiente ejecutar un trozo cualquiera en el piano. Los sonidos obtenidos según parece, eran de una «dulzura» extraordinaria. Este «superviolín», como nosotros lo designamos ahora, permite interpretar música escrita para piano, aún la más complicada, a dos y cuatro manos. El efecto obtenido en el último caso era absolutamente igual al de un cuarteto de cuerda.

El único inconveniente de bulto que tenía este instrumento era que antes de nada había que saber tocar el piano.

de esta provincia concurrirá a la Exposición de Barcelona presentando los ricos y variados productos que encierra el suelo de esta comarca. Nuestro estimado amigo don Manuel Malo de Molina está encargado de recibir los ejemplares de minerales de esta tierra.

(Noticias tomadas de la colección de este diario).

Conservatorio Municipal de Música y Declamación

MATRICULA Y EXAMEN

Han quedado ampliados en esta Escuela, establecida en la Real Sociedad Económica de Amigos del País, los plazos de matrícula.

La libre hasta el día 12 y la oficial hasta el 14 del actual.

Los exámenes libres se verificarán el día 13 y en la hora que previamente se señale como así mismo los de ingreso.

El examen de ingreso consistirá en ejercicios de lectura escritura corriente y nociones de las cuatro reglas de aritmética.

La primera matrícula libre y de incorporación de los diferentes cursos, es gratuita.

Los impresos para matrícula y certificaciones médicas se facilitan gratuitamente en la Secretaría de la Escuela.

Los honorarios de matrícula oficial son de pesetas doce cincuenta, abonándose la mitad al verificar la inscripción y el resto en la época de los exámenes.

Horas de oficina, de 11 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

Cuernos y Caireles

La primera de Cagancho.

El enigma del toro, Joaquín Rodríguez «Cagancho», empieza su temporada el próximo domingo en Barcelona con Villalta y Barrera, como decíamos anoche.

Este torero que, si no sufre ningún percance, hemos de ver el siete de Abril en nuestra plaza de toros, alternando con Agüero, Rayito y Felix Rodríguez, es uno de los que más contrataciones tienen para la próxima temporada.

En Toledo tiene que torear también antes que en Cartagena.

Que se destaque en su maravilloso estilo—como dicen los grandes revisores—y que al venir a Cartagena nos dé una gran tarde de toros, como él acostumbra y «Corral» y «O» firma.

MERO II

Hace 40 años

Viernes 2 Marzo 1888

El cuerpo de Ingenieros de minas